



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Суворовский пр, д 67, Санкт-Петербург, 191311  
Для телеграмм Санкт-Петербург, 191311  
Тел /факс (812) 274-85-39  
E-mail mail@lenoblzaks.ru

Председателю постоянной комиссии  
по делам молодежи, культуры, туризму,  
физической культуре и спорту  
Законодательного Собрания  
Ленинградской области

27.10.15 № 4516-1/15-06-0-10  
Г.В. Куликовой

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Уважаемая Галина Васильевна!

По итогам встречи Губернатора Ленинградской области с депутатами Законодательного собрания Ленинградской области, которая состоялась 13 октября 2015 года, предлагаю Вам рассмотреть на заседании постоянной комиссии вопрос о состоянии домов культуры на территории Ленинградской области и определить формат обсуждения данного вопроса депутатами Законодательного собрания Ленинградской области.

Приложение: стенограмма на 4 л.

Председатель  
Законодательного собрания  
Ленинградской области

С.М. Бебенин

Уважаемые коллеги<sup>1</sup>

На вопрос Ваш, Никита Олегович, могу сказать, что в Новодевяткино основная проблема – вот те 3-5 тысяч кубов, которые не обеспечены, это дома, построенные в советское время, то есть в конце 80-х годов

Ну то, что касается Сертолово, и опять же новых домов в Новодевяткино, те разрешения на строительство были выделены местными органами самоуправления. И как раз это ответ на вопрос Андрея Ярославовича целесообразен ли этот закон. Он, конечно, целесообразен, поскольку на сегодняшний день за те 9 месяцев, уже сегодня неоднократно сказали, что ни одного градостроительного скандала, и ни одного обращения со стороны граждан, либо застройщиков, либо еще кого-то в судебные органы по отмене того или иного решения наших исполнительных органов власти Ленинградской области

Ну и в заключение я хочу сказать о том, что все-таки, вот то, что касается документов территориального планирования в соответствии с этим законом – решение о разработке принимает местный орган самоуправления, а утверждает эти законы региональная власть Поэтому здесь как раз ответственность всех уровней власти, и как раз закон, он замечательный для того, чтобы обеспечить как раз защитить права в первую очередь граждан Ленинградской области, проживающих на территории Ленинградской области, но никак не застройщиков или кого-либо иного.

Спасибо

ДРОЗДЕНКО А Ю

Спасибо, принимается.

Предлагаю перейти к следующему вопросу, чтобы не уходить нам в дальнейшие рассуждения по проблемам уже Кировского района, иначе мы можем об этом долго говорить

Мы переходим к вопросу от депутата Законодательного собрания Ленинградской области члена фракции «Единая Россия» Соколова Юрия Васильевича

**О восстановлении домов культуры в населенных пунктах Тосненского района.** В период с 1993 по 2010 год по различного рода причинам были закрыты дома культуры в населенных пунктах Тосненского района: в Трубниковом Бору, в Чудском Бору, в п. Любань, д. Шапки, д. Нурма, п. Лисино-Корпус, Радофинниково, Красный Бор, Новолисино, п. Тельмана, п. Гладкое. В первоначальном порядке необходимо решить вопрос строительства домов культуры в д. Нурма (при банкротстве совхоза «Восточный» был продан), д.Новолисино (принадлежал АРЗ и сгорел), п. им. Тельмана (разобран при строительстве жилого дома), п. Красный Бор (сгорел)

ЦОЙ В О

Александр Юрьевич, я прошу прощения, но так как у нас нет Юрия Васильевича, может быть, мы рассмотрим вопрос номер 4, так как здесь заявитель есть. А вопрос номер 3 без Юрия Васильевича рассматривать пока воздержимся. Такое предложение

ГУСТОВ В А

Нет, подождите. Александр Юрьевич, у меня такой вопрос. Вот то, что тут Соколов написал, философски если посмотреть, это практически в каждом районе. Я прокомментирую

Ну вот возьмем, допустим Извару

ЦОЙ В О.

Я поэтому и предложил снять

### ГУСТОВ В А

Подожди. Извара Там у нас было поручение год назад приступить, посмотреть там этот училищный дом. Там нельзя танцевать, там ситуация такая плачевная. Беседа — у нас там тоже дом культуры, который мы в 2000 году должны были ввести, не ввели Следующий Тарковичи — мы сейчас проектировать начали дом культуры Хотели на старом месте .. (не слышно) на старом месте, он не сплан

Я чего предлагаю? Сейчас инвентаризацию.. Надо дать поручение до нового года, и там, где населенные пункты имеют перспективу развития, там и надо, может быть, строить новые и так далее.

А то, что Соколов тут пишет, это немножко . «Разобран при строительстве жилого дома». Значит, власть дала разрешение его снести там курятник или цыплятник — я не знаю, что там было. Теперь говорят «Давайте стройте новый»

Я еще раз говорю, мне кажется, что здесь недорабатывает комитет по культуре. Надо сейчас стройно провести инвентаризацию, расписать на перспективу и потом принимать решение. Ну чего тут рассматривать? Ну сгорел — может быть, ему и надо было сгореть, может быть, построен был до революции из осины какой-нибудь

### ДРОЗДЕНКО А.Ю

Я хочу добавить к тому, что, Вадим Анатольевич, Вы сказали, и согласитесь и с Вами, и с Цоем согласиться

Абсолютно такие проблемы есть по каждому району Ленинградской области Но вопрос в том, что их надо решать комплексно. И я хочу четко сказать, что, например, мы в рамках бюджета занимаемся работой и строительством, вы знаете, и ремонтом домов культуры.

Например, если взять тот же (прозвучал сейчас) Волосовский район, мы кроме одного дома культуры, мы все существующие дома культуры

капитально отремонтируем, а сейчас и два строим, и один проектируем в Волосово.

И то же самое у нас происходит в Тосно У нас в той же Любани дом культуры «Юбилейный», он по графику сейчас ремонтируется. У нас выделены ассигнования из областного бюджета на строительство и проектирование тех домов культуры, по которым есть заявка Ну, например, по Нурма, Новолисино и п. Тельмана, что даже заявки в Правительство на проектирование этих домов культуры не поступали, и земельных участков не выделено под проектирование этих домов культуры Чего мы будем обсуждать то, чего нет?

Я еще раз с вами с обоими согласен, но я не имею права этот вопрос снимать, потому что вы можете коллегиально этот вопрос решить Поэтому вам даю рычаги правления, вы голосованием, наверное, решите тогда, и перейдем

### С МЕСТА

Галина Васильевна еще просит слово

### ДРОЗДЕНКО А.Ю.

Да, Галина Васильевна, пожалуйста

### КУЛИКОВА Г.В

Спасибо большое

Я не могу согласиться, Александр Юрьевич, с Вадимом Анатольевичем, с замечание в адрес комитета по культуре Юрий Васильевич бесспорно не раз слышал мнение Натальи Геннадьевны по любому из домов культуры, просто вопрос действительно значимый

Замечаний к комитету культуры по этому вопросу, Вадим Анатольевич, нет И Юрий Васильевич Соколов слушал, и слышал из уст Просто он хотел публичного обсуждения в данном случае Поэтому

бесспорно вопрос значимый – абсолютно вы правы. В каждом округе такие же вопросы стоят Просто вопрос экономической целесообразности

Александр Юрьевич, только по тому, что замечание не принимается в адрес комитета по культуре

#### ДРОЗДЕНКО А Ю

Ну вот, смотрите, я опять про Тосно могу сказать Сельцо – уже 13 миллионов потрачено на капитальный ремонт дома культуры, и в этом году еще миллион шестьсот мы выделяем

Вот если бы программа не работала . Я понимаю, что этот вопрос острый, но исходя из принципа справедливости, я считаю, что давайте мы просто на один из ЗакСов вынесем (если этот вопрос всех интересует) вопрос о развитии культуры в сельских Или о строительстве домов культуры, или вообще о госпрограмме культура с подразделом «Ремонт и строительство домов культуры во всех районах Ленинградской области», и с презентацией там, с цифрами, сколько на 2016 год, на 2017 год, на 2018 год – и обсудим всё это дело

Мы же уже с вами сформировали деньги на 2016 год И я, честно говоря, не очень приветствую не в обиду Юрию Васильевичу (он здесь не присутствует, но мои слова можете передать) – не гоже, когда один депутат начинает перетягивать одеяло из областного бюджета конкретно на свой округ

Абсолютно правы и Густов, и Цой – строить и ремонтировать дома культуры нужно во всех районах Ленинградской области. Давайте это смотреть комплексно

Тем не менее, пожалуйста . Кто у нас? Арчил Алексеевич, извините, просто у Вас не красная лампочка. А Цой не выключил, поэтому Арчил Алексеевича до сих пор

#### ГУСТОВ В.А

Александр Юрьевич, я говорю инвентаризацию Сгорел, как 15 лет, но числится в Тарковичах Две стены стоят . Значит, кто-то налог на имущество платит

#### ДРОЗДЕНКО А Ю

С другой стороны, Юрий Васильевич, наконец, поверил в возможности Правительства Ленинградской области и бюджета С 1993 года по некоторым домам культуры молчал, и только в 2015 году наконец поднял вопрос о том, что их надо строить Ну видимо почувствовал, что такие возможности есть у нас. Но еще раз говорю, они должны быть равноправно распределены между всеми районами Ленинградской области, потому что сейчас тут же Лебедев про Волховский район, Петров начнет про Сланцевский район поднимать, и дальше у нас история может быть такая

Пожалуйста, Арчил Алексеевич

#### ЛОБЖАНИДЗЕ А А.

Уважаемый Александр Юрьевич, у меня было нажато раньше, чем Вы последний ответ сказали. Фактически Вы сами и ответили

Дело в том, что касается Юрия Васильевича – он ответил и за 16 округ, и за 15 округ. В таком случае надо было ему отвечать за все 50 округов Это первое

#### ДРОЗДЕНКО А.Ю.

Спасибо за государственный подход.

#### ЛОБЖАНИДЗЕ А.А.

Второе, что касается этой программы Я думаю, что комитет по культуре совместно с муниципалами подготовит рано или поздно в соответствии с Вашим поручением, когда это нужно сделать, и в каком виде

это нужно презентовать (сначала на Правительстве и так далее), с тем чтобы действительно имели цельную картину по всей Ленинградской области: что нужно действительно строить, что нужно ремонтировать, а где ничего не нужно делать

Например, при всей любви к населенному пункту Шапки, население около 480 человек И что мы там будем делать, и каким образом мы там будем содержать?

Федоровское – нет вопросов Вроде бы двадцать с небольшим тысяч, но они миллионеры, условно говоря Они могут себе и дом культуры... Нужно будет – второй дом культуры построят. И за свои деньги они это сделают, даже без участия субъект

Поэтому я думаю, что комитет культуры с этим вопросом справится, и мы с удовольствием их послушаем.

#### **ДРОЗДЕНКО А Ю**

Арчил Алексеевич, спасибо Абсолютно государственная позиция. Ну по крайней мере, она справедлива, на мой взгляд, по отношению ко всем здесь присутствующим, в том числе и к уважаемым депутатам, которые представляют все районы Ленинградской области. Но тем не менее, вопрос повестки Я просил бы перейти к четвертому вопросу, если возражений нет.

Хорошо, спасибо

Переходим к четвертому вопросу. Вопрос от депутатов Законодательного собрания Ленинградской области, членов фракции «Справедливая Россия» Куликовой Галины Васильевны и Каторгиной Вероники Сергеевны

#### **О ходе выполнения программы газификации индивидуальных домов жителей Ленинградской области в 2015 году, план на 2016 год**

Я так понимаю, в том числе, Юрий Витальевич, и как работает программа льготного подключения

#### **ПАХОМОВСКИЙ Ю В**

(Говорит без микрофона Не слышно)

#### **ДРОЗДЕНКО А Ю**

Поэтому у нас докладывает Никифоров Алексей Владимирович – заместитель председателя комитета по топливно-энергетическому комплексу Ленинградской области

Пожалуйста.

#### **НИКИФОРОВ А В**

Уважаемые депутаты!

Уважаемый Александр Юрьевич!

В 2013 году изменилось федеральное законодательство по строительству газораспределительных сетей. До конца 2013 года мы могли строить распределительные сети сразу с газопроводами-вводами, что существенно упрощало газификацию, так как фактически мы проектировали трубу до стены дома

Но в конце 2013 года вышло федеральное постановление, которое разделило балансовую принадлежность, и с конца 2013 года газопроводы-вводы в едином объекте мы не можем строить

В 2013 год вместе с изменениями в законодательство Правительство Ленинградской области выпустило постановление № 282, которое позволило оказывать льготы жителям Ленинградской области для подключения к газовым сетям. Была установлена субсидия, которая составляет 150 тысяч рублей Эти 150 тысяч рублей возмещаются жителям при строительстве газораспределительной сети, газопровода-вода. Там есть два размера субсидий льготник платит 10 тысяч, 140 тысяч доплачивает бюджет, а обычные жители Ленинградской области, не имеющие льготных категорий, платят 50 тысяч и 100 тысяч выплачивается из бюджета.